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Z OBČNEGA ZBORA DOMA UČITELJIC 
Osmi redni občni zbor zadruge Doma uči

teljic v Ljubljani se je vršil 7. aprila t. 1. ob 
9. uri dopoldne v Učiteljski tiskarni v Ljub
ljani. 

Po otvoritvi in pozdravu sta se določili 
za overovateljici zapisnika tovarišici Vida Zu
pančič in Krista Lukič. 

Sledilo je predavanje prof. A. Černejeve 
»Posebne vzgojne naloge v višji narodni šoli«. 
Predavateljica je govorila najprej o vpraša
nju, kaj določa posebne vzgojne naloge višje 
narodne šole odnosno Zadnjih razredov in 
in šolskih let naše ljudske šole. Omenila je 
predvsem dva činitelja: starostno dobo otrok 
in položaj, namen oziroma pomen ljudske 
šole za naš narod. Nato je prešla na psiho
loško označitev razvojne dobe, v kateri se 
nahaja otrok v teh letih, na predpuberteto in 
puberteto. Posebej je pokazala razliko v do
zorevanju fanta in dekleta ter je v zvezi s tem 
različnim zorenjem opozorila na težkoče vpra
šanja, ali za ali proti koedukaciji, ki vodi na 
eni strani k čim prirodnejšemu razvoju mla
dega človeka do drugega spola, na drugi stra
ni pa zaradi vzgojnega prehitevanja deklet 
v teh letih vendar tudi moti pravilno in 
globlje vzgojno vodstvo in delo. Dalje je go
vorila o posebnih vzgojnih težkočah ob pre
bujanju in zorenju mladega človeka ter vzpo
redno s tem o posebnih nalogah in vzgojnih 
potrebah v zadnjih letih ljudske šole, iz ka
tere rastejo otroci v življenje in po večini v 
nekvalificirane poklice. Poudarila je, da je 
na eni strani ta čas vzgojno najtežji, na drugi 
pa vzgojno najvažnejši, ker mlad človek ob 
tem drugem rojstvu začenja res iz sebe do
življati, čutiti in spoznavati vrednote sveta in 
življenja. Govorila je še o posebnih nalogah 
prave spolne vzgoje mladine in o pomoči, ki 
jo potrebuje, ko si iz zmede dni začenja gra
diti svoj svetovni nazor. Posebej je naglasila, 
kako lahko časovne krilatice begajo in zave
dejo mladega človeka, in kako važno je, da 
znamo v teh letih otroka nekje notranje za
koreniniti. H koncu je poudarila važnost do
morodnega dela v šoli in narodnostne vzgoje. 

Globoko zajetemu in aktualnemu preda
vanju je sledil razgovor, v katerega so ži
vahno posegle navzoče tovarišice. 

Nato so bila na dnevnem redu poročila 
upravnega odbora in nadzornega odbora. Za
druga je imela v minulem poslovnem letu 
šest rednih, eno izredno sejo in širši sestanek 
članstva o božiču. Nadaljevala in poglabljala 
je svoj program v kulturnem in gospodarskem 
pravcu. Udeleževala se je delovanja banovin
ske Ženske zveze po svoji zastopnici tovari
šici Kristi Lukičevi. Na božičnem sestanku 
je predavala tov. Ang. Vodetova o »Učiteljici 
v službi svojega naroda« ter opozorila na so
dobno najbolj perečo nalogo slovenskega iz
obraženstva sploh, na narodno obrambno. 

Zavetišče Marije Mehletove, ki ga oskr
buje zadruga, je tudi v tem letu redno poslo
valo. Poleg vnanjih plačujočih učenk prispeva 
za 15 najrevnejših iz Ljubljane mestno po
glavarstvo. Za vzdrževanje zavetišča je pre



jela zadruga podpore od ministrstva za so
cialno politiko in narodno zdravje, kr. banske 
uprave, podmladka Rdečega križa, zajednice 
Šola in dom na šentjakobski meščanski šoli in 
tamošnjega učiteljskega zbora. 

Dolg na zemljišču se manjša po načrtu. 
Odplačujemo ga z donosi od kamnov naših 
najzvestejših tovarišic, pridobile pa smo zo
pet novih podpisnic. Pregled vseh plačujo
čih je izšel v »Učit. tovarišu« od 30. marca in 
6. aprila t. 1. — Hvaležno smo prejele pod
poro din 3000,—, ki nam jo je naklonil go
spodarski svet JUU. — Tov. blagajničarka A. 
Levčeva je podala letno poročilo z računskim 
zaključkom. 

Za nadzorstveni odbor je poročala tov. 
A. Gregoričeva, da je pregledal vse poslovne 
knjige, osobito blagajniško poslovanje s pri
logami, in našel vse v najlepšem redu. Za od
lično blagajniško vodstvo gre predvsem za
hvala tov. blagajničarki. Zato predlaga, da se 
ji izreče za njeno vzorno delo posebna za
hvala. Pohvalo izreče tudi načelstvu zadruge 
za požrtvovalno, nesebično udejstvovanje v 
prid naši skupnosti. 

Načelnica je prečitala revizijsko poro
čilo Zveze slovenskih zadrug v Ljubljani o 
redni zakoniti reviziji naše zadruge, izvršeni 
dne 27. januarja 1939. Iz bilance z dne 
31. decembra 1938. je razvidno, da je zadruž
no premoženje v tem letu naraslo za 
din 20.426,33, vsoto, ki se steka po večjem 
iz donosov od kamnov. Poslovanje zadruge 
je ustrezalo določbam pravil in zakona. 
Po razgovoru o vseh poročilih sklene občni 
zbor na predlog tov. Ang. Vodetove odobri
tev računskega zaključka za leto 1938. 

Pri volitvah za novo poslovno leto je po
tekla doba nač. Mariji Sodnikovi in namest
nici Mariji Herenovi, v nadzorstvu Angeli 
Gregoričevi in Jeli Levstikovi. Volitve, izvr
šene z vzklikom, so pa vse te funkcionarke 
vnovič potrdile za dobo treh let. 

Pri raznoterostih je poročala tov. Krista 
Lukič: Narodnoobrambna komisija je pova
bila vsa slovenska ženska društva k sodelo
vanju pri narodnoobrambnem delu, da mani
festirajo skupno voljo k odporu proti sovraž
nim nameram in da delajo v nar.obrambnem 
smislu. Odzvala se je večina slov. ženskih 
društev, sprejela skupni program ter podala 
izjave, kako mislijo sodelovati. Učiteljice bo
do delovale kot doslej, namreč zbirale knjige 
ter skrbele za obdarovanje šolarjev in mater 
v narodno ogroženih krajih. 

Ker je dnevni red izčrpan, zaključi načel
nica občni zbor ob pol 13. uri. 

—g Zadružnikom Učiteljske samopomo
či. V mesecu aprilu je umrlo 6 zadružnikov. 
Ti so: Zotter Karolina, Gomilsko; Rosina 
Ana, Ormož; Koderman Marija, Maribor; 
Furlani Leopold, Ljubljana; Levstik Miha, 
Celje; Burdian Ivan, Celje. Smrtni primeri 
št. 485—490. — Posmrtnine v znesku 80.000 
din so vse izplačane. Samski zadružniki naka
žejo po 31 din, zakonski pari po 61 din s po
ložnicami, ki smo vam jih razposlali v teh 
dneh. Zamudniki z večjimi zaostanki so pre
jeli pismene opomine. Prosimo vse zadružni
ke, da poravnate čimprej naznačene zneske. 


